

будучи не в состоянии закончить рассмотрение проекта Конвенции из-за перегруженности повестки дня и недостатка времени,

постановляет предоставить приоритет на двадцать третьей сессии пункту, озаглавленному:

«Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости:

- a) проект декларации о ликвидации всех форм религиозной нетерпимости;
- b) проект международной конвенции о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях».

*1625-е пленарное заседание,
11 декабря 1967 года*

2331 (XXII). Меры, которые должны быть приняты против нацизма и расовой нетерпимости

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание тот факт, что в Уставе Организации Объединенных Наций народы выразили решимость вновь утвердить веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности, в равноправие мужчин и женщин и в равенство прав больших и малых наций,

принимая во внимание, что была выражена озабоченность в связи с недавними проявлениями расовой нетерпимости, включая возрождение некоторых групп и организаций, пропагандирующих тоталитарные идеологии, такие как нацизм, могущие обострить отношения между народами и группами,

вновь утверждая, что нацизм несовместим с целями Устава, Всеобщей декларации прав человека, Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказания за него, Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и других международных документов,

признавая необходимость принятия мер для прекращения деятельности нацистского характера, где бы она ни проводилась,

1. решительно осуждает всякую идеологию, в том числе нацизм, основанную на расовой нетерпимости и терроре, как грубое нарушение прав человека и основных свобод, а также принципов и целей Устава Организации Объединенных Наций;

2. призывает все государства принять немедленно эффективные меры, направленные против всех подобных проявлений нацизма и расовой нетерпимости.

*1638-е пленарное заседание,
18 декабря 1967 года*

2332 (XXII). Меры по быстрому претворению в жизнь международных документов, направленных против расовой дискриминации

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 1905 (XVIII) от 20 ноября 1963 года, 2017 (XX) от 1 ноября 1965 года и 2142 (XXI) от 26 октября 1966 года,

выражая свою глубокую озабоченность тем, что правительства многих стран продолжают нарушать основные права человека и принципы Устава Организации Объединенных Наций, проводя политику апартеида, сегрегации и других форм расовой дискриминации,

озабоченная также тем, что принцип Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации грубо нарушаются в некоторых районах мира, в частности в Южной Африке, в мятежной колонии Южная Родезия и в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет непосредственную ответственность и которая в настоящее время незаконно оккупирована правительством Южной Африки,

отмечая, что многие государства еще не подписали и не ратифицировали Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации,

1. призывает правительства всех государств, которые имеют на это право и которые этого еще не сделали, подписать, ратифицировать и безотлагательно провести в жизнь Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации и другие конвенции, направленные против дискриминации в области найма на работу, рода занятий и образования;

2. поручает Генеральному секретарю предоставлять в распоряжение Комиссии по правам человека на ее очередных сессиях сообщенную правительствами государств — членов Организации информацию о мерах, принятых для быстрого претворения в жизнь Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации;

3. просит Генерального секретаря, специализированные учреждения и все заинтересованные организации по-прежнему принимать меры к распространению через соответствующие каналы принципов и норм, изложенных в Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и в Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации;

4. просит Международную конференцию по правам человека обсудить вопросы, связанные с претворением в жизнь положений Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Между-

лунарной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, и вопрос, касающийся претворения в жизнь конвенций, направленных против дискриминации, в области найма на работу, рода занятий и образования в тех случаях, когда они относятся к расовой дискриминации, особенно в Южной Африке, в мятежной колонии Южная Родезия и в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет непосредственную ответственность и которая в настоящее время незаконно оккупирована правительством Южной Африки;

5. рекомендует Комиссии по правам человека продолжать рассматривать в качестве первоочередного вопроса меры по быстрому претворению в жизнь Декларации Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм расовой дискриминации и представить через посредство Экономического и Социального Совета доклад двадцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи;

6. осуждает правительство Южной Африки и незаконный режим в Южной Родезии за их открытую и возмутительную практику расовой дискриминации и нетерпимости в отношении африканских и других небелых народов в Южно-Африканской Республике, в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет непосредственную ответственность и которая в настоящее время незаконно оккупирована правительством Южной Африки, и в мятежной колонии Южная Родезия;

7. призывает правительство Южной Африки воздерживаться от всех видов такой возмутительной практики;

8. постановляет рассмотреть на своей двадцать третьей сессии вопрос о ликвидации всех форм расовой дискриминации.

*1638-е пленарное заседание,
18 декабря 1967 года*

2333 (XXII). Учреждение должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2062 (XX) от 16 декабря 1965 г., касающуюся учреждения должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека,

принимая к сведению резолюцию 1237 (XLII) Экономического и Социального Совета от 6 июня 1967 г., в которой Совет поддержал рекомендацию Генеральной Ассамблеи, содержащуюся в проекте резолюции, предложенном Комиссией по правам человека⁶, а также резолюцию 1238 (XLII) Экономического и Социального Совета от 6 июня 1967 г. по тому же вопросу,

⁶ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, сорок вторая сессия, Дополнение № 6 (E/4322/Cогр.1), глава XVIII, проект резолюции IV.

сожалея, что, несмотря на принятие ею на 1498-м пленарном заседании 19 декабря 1966 г. решение утвердить рекомендацию Третьего комитета перенести рассмотрение пункта 61 повестки дня на двадцать вторую сессию, рассмотреть этот вопрос не удалось ввиду перегруженности программы работы нынешней сессии,

1. постановляет в порядке первоочередности рассмотреть этот вопрос в соответствии с упомянутыми выше резолюциями и решениями на своей двадцать третьей сессии;

2. просит Генерального секретаря представить двадцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи всю информацию по этому вопросу, подготовленную во исполнение соответствующих резолюций Ассамблеи, Экономического и Социального Совета и Комиссии по правам человека.

*1638-е пленарное заседание,
18 декабря 1967 года*

2334 (XXII). Смертная казнь

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 1396 (XIV) от 20 ноября 1959 г. и 1918 (XVIII) от 5 декабря 1963 г. по вопросу о смертной казни,

отмечая, что перегруженность повестки дня последних сессий Комиссии по правам человека не дала ей возможности изучить доклад, озаглавленный «Смертная казнь»⁷, в результате чего Генеральный секретарь не смог представить Генеральной Ассамблее доклад, затребованный в пункте 3 постановляющей части резолюции 1918 (XVIII),

принимая также к сведению резолюцию 1243 (XLII) Экономического и Социального Совета от 6 июня 1967 г., препровождающую проект резолюции, представленный делегациями Венесуэлы и Швеции, для вынесения Генеральной Ассамблеей решения о том, какие дальнейшие шаги должны быть предприняты по этому вопросу,

сожалея, что рабочая нагрузка на двадцать второй сессии не позволила Генеральной Ассамблее рассмотреть существа пункта повестки дня о смертной казни,

1. постановляет рассмотреть вопрос о смертной казни на своей двадцать третьей сессии;

2. предлагает Генеральному секретарю представить в распоряжение Генеральной Ассамблеи на этой сессии относящуюся к делу информацию, составленную на основании резолюции 1918 (XVIII) Генеральной Ассамблеи;

3. предлагает Экономическому и Социальному Совету:

а) поручить Комиссии по правам человека рассмотреть вопрос о смертной казни, включая

⁷ Издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № 62.IV 2.